

Заполярный «Глобус»

*Никто из нас того не знал,
 Что проверяя до конца,
 Седой наш батюшка-Ямал
 Врачует души и сердца.
 Кто там бывал — тот не забудет
 Суровый Заполярный Круг.
 И не мороз, коль рядом будет
 С тобою настоящий друг!*
 С. Розов

Богатая природа неповторимого Севера всегда привлекала к себе внимание. Нетронутая чистота, разнообразие красок и непредсказуемость чаруют восторженных зрителей. Звонкая тишина зимних просторов и горячие сердца северян манят к себе вновь и вновь. И именно в эту тишину с 14 по 18 апреля ворвался международный фестиваль молодёжи и студентов по экстремальному туризму «Северное Сияние». Проходил он в городе Салехард уже не в первый раз. Участие в нём приняли не только команды Ямала и других регионов России, но также и сборная команда соотечественников «Европа плюс», в состав которой входили делегаты из Франции, Польши, Литвы, Украины, Киргизии, Абхазии и Германии, представленной нашим интеграционным центром «Globus». Всем участникам была предложена обширная спортивная и культурная программа. Наряду с ней, одним из основных мероприятий фестиваля был «круглый стол» для молодёжных организаций Европы и Ямала, за которым обсуждались перспективы дальнейшего развития культурных и спортивных связей между молодыми людьми из разных стран. Неизгладимое впечатление оставило посещение культурно-этнографического музея под открытым небом в Горно-Князевске. А апогеем фестиваля стало традиционное восхождение на священную для коренного населения гору Рай Из. После спуска мы присутствовали на обряде жертвоприношения духу горы, который покровительствует местным оленеводам.

Игорь Шемяков